# 吉林武术散打女队摘得全运会女团铜牌

本报湛江11月15日讯(特派记者张政张宽姚思琦)第十五届全运会武术散打女子团体半决赛今晚在湛江展开激战,吉林省武术散打女队与实力强劲的北京体育大学队展开对决。尽管吉林女队最终遗憾落败,但她们仍为吉林省体育代表团摘

昨日打破自己保持的全国纪录,今日 又收获全运会金牌,吉林场地自行车选手 苑丽颖的出色表现,成为第十五届全运会

赛场上耀眼的风景线。自信的笑容在冲线

瞬间绽放,48秒055的成绩不仅让她强势问

鼎女子750米计时赛,更获得了全运会该项

成绩特别开心。"从最高领奖台走下来,挂着

金牌的苑丽颖面对家乡记者,脸上洋溢着喜悦与自豪。这位吉林姑娘的冠军之路,是不

休息区,"吉林队的苑丽颖实力太强"的评价就不绝于耳。作为最后一位出场的选

手,苑丽颖承载着全场期待的目光。果不

其然,她以无可挑剔的表现征服了现场所

聘请了外教,这对我的帮助很大。"苑丽颖

坦言,过去一年的训练主要着眼于全面提升各方面能力,而非单纯追求成绩突破。

这种专注于过程而非结果的态度,恰恰成

主任孙永梅在见证苑丽颖冲过终点线的那

一刻,激动得眼圈湿润。"这是吉林省在本

届全运会获得的第二枚金牌,也是场地自

省体育局田径自行车运动管理中心副

"特别感谢省体育局及田自中心为我

断超越自我、突破极限的奋斗之路。

"对今天的比赛我特别满意,骑出这个

比赛之前,在新闻工作间和各代表队

目设项后的首枚金牌。

有观众。

就了她今天的辉煌。

得一枚宝贵的铜牌

本届全运会武术散打项目汇聚了全国 各地的项尖高手。在团体比赛中,吉林女 队由世界冠军陈梦粤及李晓时、李昕泽组 成,面对实力强劲的对手,她们充分发挥自 身技术特点,以灵活的步法、迅猛的进攻和 稳固的防守,力克多路强队,成功闯入四强。尽管在半决赛中憾负北京体育大学队,未能更进一步,但吉林姑娘们仍以昂扬的斗志和出色的临场发挥,最终锁定一枚铜牌。

吉林女队获得的铜牌,是对团队日

复一日刻苦训练的褒奖,也是吉林省武术散打项目持续发展、科学训练成果的集中体现,更是吉林武术散打项目稳步发展的有力见证,它凝聚了运动员、教练员以及全体后勤保障人员的心血与智慧。



苑丽颖在比赛中。

行车项目时隔12年再次获得的单项金牌。"她表示,这块金牌的获得是吉林省体育系统的全力保障,以及运动员、教练员和整个团队的全力以赴。苑丽颖此次夺金,不仅是她个人的荣耀,更是吉林省女子场地自行车项目长盛不衰的传承与延续。

谈及在香港赛区的比赛体验,苑丽颖

表示非常适应:"饮食方面得到及时补充,保证训练有充沛的体能,尤其是我们的保障团队做得非常细致到位。"对于接下来的赛事,苑丽颖保持着谦逊与专注:"放下已经取得的荣誉,我要全身心投入到接下来的参赛项目。目标就是做好自己,尽最大客力发挥出训练中的水平。"

本报特派记者 张政 张宽 姚思琦 摄

"胜不骄、败不馁"让苑丽颖不断突破自我。全运赛场是梦想的起点,而非终点。对于苑丽颖来说,这枚金牌只是她运动生涯的一部分,她的目光已经投向更远的未来。正如她所说:"为家乡吉林争取更多的荣誉,为体育强国建设贡献自己的力量。"

## 吉林田径健儿全线出击

本报特派记者 张政 张宽 姚思琦

南国初冬的赛场,热浪与激情交织。 11月15日,第十五届全国运动会田径赛事 拉开战幕,来自吉林的田径健儿们怀揣梦 想,在赛道上陆续登场,以速度诠释热爱, 以力量书写担当,用拼搏展现吉林体育的

全能赛场见证坚韧本色。"全能战士" 陈兴华开启两天的铁血征程,从100米的电 光石火到1500米的耐力角逐,十项全能既是体能极限的挑战,更是意志的巅峰对决。他在赛道上的每一次发力、每一次坚持,都彰显着吉林运动员过硬的素质与永不言败的品格。

短跑赛道掀起"吉林旋风"。吉林男女短跑"希望之星"陈佳鹏与孔玲瑶分别出击,100米赛道的电光火石、200米赛场的极

速狂飙,他们带着家乡的期盼全力冲刺,每一次起跑都凝聚着汗水的沉淀,每一次加速都承载着突破的渴望。中距离赛场之上,李春辉、吕子龙分别征战800米和1500米的赛场,他们将用稳扎稳打的表现,诠释着吉林田径的历史传承。

田赛场地绽放跳跃荣光。舒衡、诸葛

女子跳远奖牌发起冲击,罗家骏角逐三级 跳远荣誉。他们在空中划出的优美弧线, 是力量与技术的完美融合,更是吉林健儿 追求卓越的不懈奋斗。

接力赛道凝聚团队力量。吉林省男子接力队在4×100米、4×400米赛场比翼齐飞,默契配合传递着责任与担当,雷霆冲刺彰显着团结的力量。这不仅是速度的比拼,更是吉林体育精神的集中展现。

从11月15日至20日,田径赛场的每一 处角落都将留下吉林健儿的拼搏足迹。他 们带着家乡人民的期盼,以青春为笔、汗水 为墨,在全运会的舞台上书写着吉林田径 的崭新篇章

#### 美国免除部分农产品"对等关税"

新华社纽约11月14日电(记者刘亚南)美国总统特朗普14日签署行政令,从美国东部时间11月13日起不再对部分农产品征收所谓"对等关税"。

根据白宫发布的文件,不再适用"对等关税"的农产品包括咖啡、茶叶、热带水果和果汁、可可、香料、香蕉、柑橘、西红柿、牛肉以及一些化肥产品等。

白宫方面称,此次调整"对等关税"适用范围主要是考虑到 美国与贸易伙伴的谈判进展,以及当前美国国内对某些产品的 需求和生产能力等因素。

不过,多家美国媒体报道说,物价上涨压力是迫使政府调整关税的重要原因。有分析认为,共和党近日在多个地方选举中接连失利,显示选民以此表达对物价上涨的不满。此外,联邦政府创纪录的"停摆"预计将削弱美国第四季度经济增速,也成为促使政府调整关税政策的重要因素。

美国劳工部数据显示,美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅从4月的2.3%持续走高至9月的3%。其中,9月份牛肉、咖啡和茶饮价格同比上涨超10%。

#### 德国将再投入1.5亿欧元采购美制武器援乌

新华社柏林 11 月 14 日电(记者张毅荣 李超)德国国防部长皮斯托里乌斯 14 日宣布,德国将再投入至少 1.5 亿欧元,用以采购美国武器援助乌克兰。

德国、英国、法国、意大利、波兰等国国防部长或代表,以及欧盟外交与安全政策高级代表当天在柏林举行会议,乌克兰国防部长通过视频参会。皮斯托里乌斯会后宣布,德国将在"乌克兰优先需求清单"机制下追加这笔资金。

德国今年8月已宣布,在"乌克兰优先需求清单"机制下向 乌方提供约5亿美元(合4.3亿欧元)军事援助。

据德国防部消息,"乌克兰优先需求清单"机制由美国和北约发起,北约成员国通过所谓自愿捐款,为乌克兰购买美国武器和技术提供资金。其运作方式是,乌克兰列出紧急需求,北约协调实施,美国提供武器,盟国为此支付费用。

皮斯托里乌斯当天还宣布,德国明年将扩大对乌援助,届时援助金额将超115亿欧元。

美国国防部长赫格塞思10月15日在布鲁塞尔与北约秘书长吕特共同举行的记者会上,敦促盟国通过"乌克兰优先需求清单"机制增购美国武器,加强对乌军援。荷兰、丹麦、挪威、瑞典、德国等已宣布通过该机制出资购买美国军备,但法国、英国等尚未作出相关承诺。

#### 特朗普表示已对委内瑞拉问题"作出决定"

新华社华盛顿11月14日电 美国总统特朗普14日表示,关于对委内瑞拉采取的下一步行动,他已"某种程度上作出决定",但不能公布具体细节。

特朗普当天乘专机"空军一号"前往美国佛罗里达州海湖庄园途中对随行记者说:"某种程度上我已作出决定。""我不能告诉你具体细节,但我们在委内瑞拉问题上就阻止毒品涌入取得了许多进展。"

近期,美国以"缉毒"为由在加勒比海域部署多艘军舰。9 月初以来,美军已在加勒比海和东太平洋击沉了约20艘所谓"贩毒船",造成70多人死亡。而美国缉毒署近年报告显示,委内瑞拉并非流入美国毒品的主要来源地。委政府多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭,并在拉美进行军事扩张。

美国海军11日发布公报称,"杰拉尔德·R·福特"号航母打击群已抵达拉美周边水域,但未明确其具体位置。

委内瑞拉总统马杜罗14日表示,美国在加勒比地区的战争 行为构成巨大国际挑战。

#### 图为11月15日拍摄的杭 州湾跨海铁路桥北航道桥钢

梁架设现场(无人机照片)。 11月15日,杭州湾跨始 铁路桥北航道桥钢梁开结构梁开始,桥梁正式进入上部结构梁开始构态 大路段。杭州湾跨海铁路(后 上南通至宁波高速铁路(位 上南通至宁波高速铁路(位 大路)控制性工程大桥。 近有杭州湾跨海公长。 上海道至大路,全长。 26公里引桥组成,采用时道 350公里的双线无砟轨道设 计,属超长大高速铁路桥梁 群工程。

新华社记者 黄宗治 摄



(上接第一版)

"这份工作,总得有人做。"他这句话说得很轻,像是自语,却仿佛带着重量,沉沉地落在这片雪后的原野上。

皮卡车在中午时分驶回保护站,车轮卷起未化的积雪。谷红亮跳下车,与准备下午一点半出发的第二组队员点头致意。他们之间没有隆重的仪式,只有心照不宣的默契——守护的接力棒,在这样平静的

交接中悄然传递。 这些年,巡护队里添了不少新面孔—— 90 后的年轻人带着无人机和数字化设备加入进来,让这支队伍既有老练的经验,又不乏青春的朝气。

谷红亮拎着装备进入办公室,将上午巡 护的喧嚣与风尘一同关在门外。室内很安静,只有办公桌上的电脑发出轻微的嗡鸣。

他熟练地将望远镜、对讲机放回指定位置,然后坐到电脑前,开始将上午记录的数据逐一录入系统。野外生动的观察,此刻化为屏幕上严谨的数字与文字。窗外的阳光照在桌面上,与清晨巡护时感受到的凛冽已是截

然不同的温度。

这一班的巡护已然结束,但守护的使命却从未真正"下班"。他知道,下午一点的第二组同事此刻正在做出发前的最后准备;傍晚,第三组还将接续这场永不间断的守护接力。

对于谷红亮和同事们来说,工作的节奏随着季节流转,而守护的使命却从未停歇。 春防开荒,夏禁放牧,秋护候鸟,冬反盗猎,巡护员的足迹印刻在四季轮回里。

在这里,时间似乎有着另一种丈量方

式,它不是钟表上的刻度,而是候鸟的春去 秋来;不是日历的翻页,而是榆树年轮的增 长和水草的枯荣。十二载光阴,谷红亮从 青涩走向成熟,而他所守护的这片土地,也 正悄然焕发新生——鸟类名录在记录本上 逐年延长,曾经斑驳的湿地重现连片的波 光。

于谷红亮而言,这不仅是工作,更是一种生命的对话——与候鸟,与草木,与四季,也与这片土地上的人们。他站起身,知道明天的晨曦中,自己还将再次出发。

### 多名日本国会议员要求高市撤回涉台错误言论

新华社东京11月15日电(记者陈泽安 李子越)日本首相高市早苗近日在日本国会答辩时发出涉台错误言论,多名日本国会议员随后要求她撤回相关言论。

据日本《赤旗报》15日报道,日本共产党籍参议员山添拓14日在记者会上说,高市的言论加剧日中紧张关系并导致互不信任。为避免日中关系进一步恶化,高市作为首相应撤回其言论。

日本共产党籍众议员志位和夫14日在社交平台X上发帖说,高市的涉台言论正演变为严重的国际问题。要想使日中关系朝着积极方向发展,需要以两国确认的共识为基础,发挥智慧,冷静对话,而不是发表加剧紧张局势的挑衅性言论。他再次要求高市撤回有关言论。

日本立宪民主党籍众议员大串博志10日在国会向高市质询时表示,此前日本历届内阁都谨慎发表相关言论,高市应当撤回其言论。

高市7日在国会答辩时就"台湾有事"表示,如果伴随出动军舰和使用武力,可能会构成"存亡危机事态"。根据日本法律,如发生被认定为威胁日本的"存亡危机事态",即便并未直接遭受攻击,日本也将可以行使集体自卫权。10日,高市在国会答辩时坚称,其言论遵循日本政府的一贯见解,无意撤回。

#### 2026年世界杯已有30支球队锁定正赛席位

新华社华盛顿11月14日电(记者杨伶)随着克罗地亚队14日战胜法罗群岛队锁定一个席位,全球已有30支球队获得参加2026年美加墨足球世界杯正赛的资格。

这30支球队包括3支东道主球队:美国、加拿大、墨西哥;9支非洲球队:阿尔及利亚、佛得角、埃及、加纳、科特迪瓦、摩洛哥、塞内加尔、南非、突尼斯;8支亚足联球队:澳大利亚、伊朗、日本、约旦、卡塔尔、沙特阿拉伯、韩国、乌兹别克斯坦;3支欧洲球队:英格兰、法国、克罗地亚;6支南美洲球队:阿根廷、巴西、哥伦比亚、厄瓜多尔、巴拉圭、乌拉圭;1支大洋洲球队:新西兰。

美加墨世界杯将于2026年6月至7月在美国、加拿大、墨西哥的16座城市举行,这将是首次有48支球队参赛的世界杯。其中,43支球队将通过洲际资格赛决出,包括亚洲8支、非洲9支、南美洲6支、欧洲16支、大洋洲1支,以及北中美及加勒比地区3支;其余2个参赛席位将通过6支球队参加的洲际附加赛决出,该附加赛将于明年3月在墨西哥举行。